



Univerzita Palackého  
v Olomouci

Genius loci...

## Závěrečná zpráva z pobytu v zahraničí

**Akademický rok** (2024/2025)

Vyplněnou závěrečnou zprávu vložte po ukončení zahraničního pobytu ke svému ECTS výjezdu ve STAGu.

Závěrečné zprávy, jejichž autoři a autorky poskytli přínosné a užitečné informace a které/ří souhlasili/y se zveřejněním, jsou k dispozici na internetové adrese <https://www.ff.upol.cz/studenti/zahranici/studenti-ff-ve-svete/>.

<b>Jméno a příjmení studenta/studentky</b>	<b>Lucie Brožová</b>
<b>E-mail</b>	<b>lucie.brozova02@upol.cz</b>
<b>Domácí VŠ</b>	<b>Univerzita Palackého v Olomouci</b>
<b>Domácí fakulta</b>	<b>Filozofická fakulta</b>
<b>Studijní program/y na domácí VŠ</b>	<b>Žurnalistika</b>
<b>Ročník studia na domácí VŠ</b>	<b>3</b>
<b>Hostitelská země</b>	<b>USA</b>
<b>Hostitelská VŠ (firma, organizace apod.):</b>	<b>Moravian University</b>
<b>Termín pobytu</b>	<b>19. 8. 2024 – 13. 12. 2024</b>

Prosíme o vyjádření, zda hodláte zprávu poskytnout k uveřejnění a zda ji hodláte zveřejnit anonymně či nikoli. Poskytnuté informace i zveřejnění Vašeho jména a kontaktu může pomoci dalším uchazečům a uchazečkám při výběru vhodné destinace a školy.

Souhlasím s uveřejněním této zprávy nebo její části na internetových stránkách ZO FF:  ano  ne

Souhlasím s uvedením jména u mé zprávy:  ano  ne

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u mé zprávy:  ano  ne

Souhlasím s tím, aby zpráva byla uchována pro potřeby ZO FF po dobu pěti let od jejího odevzdání:

ano  ne

### **Body pro sepsání Zprávy ze studijního pobytu:**

- **Zahraníční pobyt** (uveďte stručné informace o délce pobytu v zahraničí, o univerzitě či pracovišti, kde jste pobyt absolvovali, o Vaší činnosti spojené se s výjezdem do zahraničí)
- **Před odjezdem** (informace o formalitách, které je třeba zajistit před odjezdem – víza, pojištění apod., doprava, spojení, ceny)
- **Ubytování, stravování, doprava** (druh ubytování, kvalita, způsob zajištění, cena, možnost využití studentské koleje, možnost stravování v menze)
- **Finance** (kdo výjezd financoval – „sponzor“ výjezdu, způsob výplaty stipendia, dostatečnost finančních prostředků, potřeba finanční zálohy ze soukromých zdrojů, nepředvídané náklady)
- **Volný čas** (využívání volného času, akce a služby pro studenty a studentky, přístup do univerzitních zařízení – do knihoven, k internetu apod., sportovní a kulturní příležitosti, tipy na výlety)
- **S jakými problémy jste se setkal/a při přípravě cesty a během zahraničního studia**
- **Další komentáře a doporučení** (rady a tipy pro ostatní studenty a studentky)
- **Celkové hodnocení** (jaký přínos měl výjezd do zahraničí pro Vaše studium, diplomový projekt, doktorskou práci, pro zlepšení jazykových znalostí apod.)
- **Odkaz na fotogalerii** (můžete připojit odkaz na Vaše osobní webové nebo facebookové fotoalbum, případně je možné vložit několik fotografií pod text Zprávy)

**Zprávu napište buď jako souvislý text nebo, potřebujete-li, odpovídejte na otázky.**

#### **1) TEXT**

Můj pobyt v zahraničí se odehrál díky Merrillově programu v USA na Moravian University ve státě Pensylvánie. V rámci studia v zahraničí jsem absolvovala čtyři studijní kurzy, které rozšířily moji znalost v oboru. Zároveň jsem měla možnost začít shromažďovat informace pro svou magisterskou diplomovou práci, kterou plánuji věnovat prezidentským volbám v USA v roce 2024. Pobyt v USA se odehrával od 15. srpna do 20. prosince. Samotné studium probíhalo od 19. srpna do 13. prosince. Před samotným odjezdem na studium bylo potřeba zajistit mnoho formalit spojených se získáním víza. V rámci získání dokumentu jsem musela vyplnit přibližně tři formuláře a zaplatit částku asi 8 000 korun za poplatky spojené s administrativou dokumentu. Dále jsem si musela zajistit letenky do USA. V mém případě jsem si vybrala společnost Delta a přímý spoj z Prahy do New Yorku. V USA jsem poté zvolila autobusovou dopravu do mé cílové destinace, města Bethlehem, ve kterém se nacházela moje univerzita. Cesta z České republiky na univerzitu v USA mě stála přibližně 20 000 korun. Ubytování a strava nám byla poskytnuta od Moravian University. Ubytována jsem byla přímo v kampusu univerzity a pokoj jsem sdílela se studentkou ze Španělska. Ubytování nám bylo poskytnuto od univerzity zdarma v rámci dohody s Univerzitou Palackého. Stravování bylo zajištěno v plné penzi v

rámci tzv. „meal plan“, který nám uhradila Univerzita Palackého. Hlavní sponzor výjezdu byla naše domovská univerzita, zároveň jsem dostala finanční podporu od Filozofické fakulty. Výlety a nákupy v USA jsem si hradila z vlastních úspor. V rámci výletů jsem navštívila například města New York, Boston, Filadelfie, Washington nebo Toronto. Zároveň jsme navštívili také Niagarské vodopády. Dále jsem svůj volný čas trávila sportováním a poznáváním okolí Betlehemu. Během mého pobytu jsem měla velké štěstí a s žádnými velkými problémy jsem se nesetkala. Pobyt v USA pro mě byl velmi přínosný, a to v několika ohledech. Ráda bych zmínila samotné předměty, které jsem během svého pobytu studovala, a velmi jsem si díky tomu rozšířila své znalosti. Dále mohu zmínit poznání nových kulturních tradic a zvyků, které se v mnohém od těch českých liší. V neposlední řadě bych také ráda zmínila prezidentské volby, které se v USA odehrávaly na podzim roku 2024. Bylo velmi zajímavé být součástí této události v jiné zemi. Svoji osobní zkušenost bych ráda využila při své magisterské diplomové práci, kterou plánuji zaměřit právě na téma voleb v USA v roce 2024. V neposlední řadě musím zmínit také velké zlepšení v oblasti jazykových dovedností, kdy jsem si během pobytu významně rozšířila svoji znalost anglické slovní zásoby, a to jak v oborové slovní zásobě, tak i ve slovíčkách, které jsem používala k běžné každodenní komunikaci.

## 2) DOTAZNÍK

(délka odpovědí – dle vlastního uvážení)

**1. Co byste doporučil/a studentům, kteří plánují vyjet do zahraničí s ohledem na informační materiály o cílové zemi či místě studia, finanční podporu, jazykovou přípravu, postup, jak žádat o přijetí apod.:**

Jako první bych doporučila studentům pravidelně kontrolovat webové stránky naší univerzity, kam se pravidelně přidávají nabídky na výjezdy do zahraničí. Mezi mé další doporučení patří napsání osobního a cíleného motivačního dopisu, ve kterém vyjádříte, proč byste chtěli na výjezd do zahraničí a proč by měli vybrat zrovna vás. Dobře napsaný motivační dopis mi již několikrát pomohl získat místo na zahraničním pobytu. Určitě mohu doporučit poradit se s někým, kdo už na jakémkoliv výjezdu byl a kdo vám může poskytnout cenné informace a tipy. Ohledně finanční pomoci mohu doporučit obrátit se přímo na paní Hořákovou.

**2. Můžete poskytnout tip/ radu týkající se společenských záležitostí v hostitelské zemi/ na hostitelské instituci (kulturní rozdíly, důležitost jazykové výbavy atd.):**

Velké kulturní rozdíly byly například v oblasti stravování, kdy v Americe je jednoduše řečeno všechno větší a sladší. Což byl pro mě, hlavně v prvních týdnech, velký šok. Další kulturní rozdíl jsem například viděla v tom, jak obyvatelé v USA využívají veřejnou dopravu. Na rozdíl od České republiky není veřejný transport využíván tak často. Proto nejsou spoje veřejné dopravy příliš časté a bývají také výrazně dražší než v České republice. Jazyková bariéra nebyla v tomto případě žádný problém.

**3. Jaké byly hlavní rozdíly mezi vzdělávacími postupy a metodami, rozdíly průběhu zkoušek atd. na domácí a na hostitelské instituci:**

Ve vzdělávacím systému jsem zaregistrovala mnoho odlišností. Mezi hlavní rozdíly patří například množství a frekvence úkolů, které bylo nutné pro splnění kurzu vypracovat. Obecně mohu říci, že na kurzech na Moravian University jsem měla více průběžných úkolů než při studiu na Univerzitě Palackého. Konkrétní počet úkolů se pak lišil u jednotlivých kurzů. Během studia bylo také běžné psát průběžné testy. Pokud porovnám obtížnost testů, byly jednodušší než testy, které jsem měla na Univerzitě Palackého. Jako příklad mohu uvést třeba to, že jsme při testu mohli používat naše poznámky nebo dokonce učebnici.

**4. Jaké závěry můžete vyvodit z absolvování pobytu v zahraničí v rámci programu mezinárodní mobility. Splnil pobyt Vaše očekávání. Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy. Co jiného kromě akademického přínosu Vám pobyt dal:**

Celý pobyt předčil má očekávání. S žádnými velkými problémy jsem se během svého pobytu nesetkala. Kromě akademického přínosu mohu zmínit například prezidentské volby, které se v USA odehrávaly na podzim roku 2024. Bylo velmi zajímavé být součástí této události v jiné zemi. Svoji osobní zkušenost bych ráda využila při své magisterské diplomové práci, kterou plánuji zaměřit právě na téma voleb v USA v roce 2024. Současně musím zmínit také velké zlepšení v oblasti jazykových dovedností, kdy jsem si během pobytu významně rozšířila svoji znalost anglické slovní zásoby, a to jak v oborové slovní zásobě, tak i ve slovíčkách, které jsem používala k běžné každodenní komunikaci.

**5. Které stránky pobytu v zahraničí zejména oceňujete:**

Velmi oceňuji možnost poznání nové země, míst, obyvatel a jejich návyků. Dále bych velmi ráda zmínila i samotné předměty, které jsem během svého pobytu měla možnost studovat, a velmi jsem si díky tomu rozšířila své znalosti a dovednosti. Musím zmínit také jedinečnou příležitost, kdy jsem mohla navštívit spoustu unikátních míst, například Niagarské vodopády.

**6. Máte nějaká doporučení, jak organizaci, koordinaci, administraci výjezdu do zahraničí zlepšit?**

V současné chvíli nemám žádný nápad jak koordinaci vylepšit.

**3) 3 - 4 FOTOGRAFIE Z POBYTU ODKAZ NA FOTOGALERI**









